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 Allocution de SEM ISSOUFOU MAHAMPADOU Président de la 

République, Président de la Commission Climat pour la Région 

du Sahel lors de la table ronde de haut niveau sur les changements 

climatiques organisée par le Secrétaire Général des Nations Unies 

le 24 Septembre 2020 à New York. 
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¶ Messieurs les Chefs d’Etat et de Gouvernement ; 

¶ Monsieur le Secrétaire Général des Nations Unies ; 

¶ Mesdames et Messieurs, distingués participants, distingués 

invités.  

 

C’est avec un immense plaisir que je participe à cette table ronde de haut 

niveau portant sur la mobilisation des financements en faveur de la lutte 

contre les changements climatiques, en ma double qualité de Président de 

la République du Niger et   Président de la Commission Climat pour la 

Région du sahel. 

Je voudrais remercier le Secrétaire Général des Nations Unies Son 

Excellence Monsieur Antonio Guterres pour cette marque d’estime, pas 

seulement à mon égard, mais à l’endroit des centaines de millions 

d’habitants qui peuplent l’espace sahélien. La présente rencontre est 

illustrative de son engagement 
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2030), d’un coût global d’environ 440 milliards de dollars avec pour 

objectif de contribuer à l’effort planétaire d’atténuation des émissions de 

Gaz à Effet de Serre (GES) et d’accroitre les capacités d’adaptation et de 

résilience des populations Sahéliennes. Il a fait l’objet d’une table ronde 

pour son financement et d’une réunion consultative de haut niveau que 

j’ai présidée, le 22 septembre 2019 à New York, réunion qui a enregistrée 

la participation de hautes personnalités internationales notamment 

Monsieur le Secrétaire Générale des Nations Unies. 

La présente table ronde organisée une année après celle citée ci-haut, 

trouve ainsi sa pertinence, parce qu’elle nous permet de renouveler notre 

appel à l’endroit de tous nos partenaires. Notre plus grand souhait est que 

la présente rencontre serve de catalyseur afin d’impulser une forte 

mobilisation de tous les partenaires ainsi que l’ensemble des parties 

prenantes du Plan d’Investissement Climat pour la Région du Sahel. 

 

Mesdames, Messieurs, 

Juguler les effets des changements climatiques nécessite une volonté 

politique, c’est-à-dire un engagement total des pays, en particulier ceux 

développés, à honorer leur promesse pour le financement des mesures 

d’adaptation et le relèvement de leurs ambitions en matière de réduction 

des émissions polluantes. 

Selon le rapport sur l’état du déficit des Contributions Déterminées au 

niveau National en Afrique, établi en 2018 par la Plateforme africaine pour 

les CDN, le continent nécessitera plus de 3 000 milliards de dollars US, 

pour honorer les engagements pris au titre de ces Contributions. Or, le 
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Je vous remercie pour votre aimable attention. 

 


